



习近平就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调 善于通过互联网等各种渠道问需于民问计于民 更好倾听民声尊重民意顺应民心

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调，党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。围绕党的二十大相关工作开展网络征求意见，是全党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式，也是全过程人民民主的生动体现。这次活动引起广大干部群众热情关注、积极参与，提出了许多具有建设性的意见和建议，有关方面要认真研究、充分吸收。要总结这次活动的成功做法，走好新形势下的群众路线，善于

通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民，更好倾听民声、尊重民意、顺应民心，把党和国家各项工作做得更好。根据习近平总书记今年2月重要指示精神，党的二十大相关工作网络征求意见活动于4月15日至5月16日开展，在人民日报社、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台分别开设专栏，听取全社会意见建议。活动得到广大人民群众广泛关注和参与，累计收到网民建言超过854.2万条，为党的二十大相关工作提供了有益参考。

习近平主持全球发展高层对话会并发表重要讲话

强调推动构建团结、平等、均衡、普惠的高质量全球发展伙伴关系 共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球发展新时代

新华社北京6月24日电（记者 杨依军）国家主席习近平24日晚在北京以视频方式主持全球发展高层对话会并发表重要讲话。阿尔及利亚总统特本、阿根廷总统费尔南德斯、埃及总统塞西、印度尼西亚总统佐科、伊朗总统莱希、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、俄罗斯总统普京、塞内加尔总统萨勒、南非总统拉马福萨、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、巴西副总统莫朗、柬埔寨首相洪森、埃塞俄比亚总理阿比、斐济总理姆拜尼马拉马、印度总理莫迪、马来西亚总理伊斯迈尔、泰国总理巴育出席。各国领导人围绕“构建新时代全球发展伙伴关系，携手落实2030年可持续发展议程”的主题，就加强国际发展合作、加快落实联合国2030年可持续发展议程等重大问题深入交换意见，共商发展合作大计，达成广泛重要共识。

人民大会堂金色大厅灯光璀璨，18个与会国国旗旗帜熠熠生辉。晚8时许，习近平宣布对话会开始。与会各国领导人一同观看视频短片，重温新兴市场国家和发展中国家近年来合作的重要时刻。当十八国领导人“云合影”照片出现在大屏幕上时，现场响起热烈掌声。

习近平发表题为《构建高质量伙伴关系 共创全球发展新时代》的重要讲话。

习近平指出，发展是人类社会的永恒主题。只有不断发展，才能实现人民对生活安康、社会安宁的梦想。长期以来，广大发展中国家为探索符合自身国情的发展道路、实现经济社会发展作出了不懈努力，取得令人瞩目的成果。新兴市场国家和发展中国家经济已占全球半壁江山，在科技、教育、社会、文化等领域也取得长足发展。当前，新冠肺炎疫情吞噬全球多年发展成果，联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻，南北鸿沟继续扩大，粮食、能源安全出现危机。同时，各国人民求和平、谋发展、促合作的愿望更加强烈，新兴市场国家和发展中国家团结自强的意志更加坚定，新一轮科技革命和产业变革给各国带来的机遇更加广阔。

习近平强调，这是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。我们要认清世界发展大势，坚定信心，起而行之，拧成一股绳，铆足一股劲，推动全球发展，共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局。

第一，我们要共同凝聚促进发展的国际共识。只有各国人民都过上好日子，繁荣才能持久，安全才有保障，人权才有基础。要把发展置于国际议程中心位置，落实联合国2030年可持续发展议程，打造人人重视发展、各国共谋合作的政治共识。

第二，我们要共同营造有利于发展的国际

环境。保护主义是作茧自缚，搞“小圈子”只会孤立自己，极限制裁损人害己，脱断供行不通、走不远。要真心实意谋发展、齐心协力促发展，建设开放型世界经济，构建更加公正合理的全球治理体系和制度环境。

第三，我们要共同培育全球发展新动能。要推进科技和制度创新，加快技术转移和知识分享，推动现代产业发展，弥合数字鸿沟，加快低碳转型，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

第四，我们要共同构建全球发展伙伴关系。合作才能办成大事，办成好事，办成长久之事。发达国家要履行义务，发展中国家要深化合作，南北双方要相向而行，共建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系，不让任何一个国家、任何一个人掉队。要支持联合国在全球发展合作中发挥统筹协调作用，鼓励工商界、社会团体、媒体智库参与全球发展合作。

习近平强调，中国一直是发展中国家大家庭一员。中国将采取务实举措，继续支持联合国2030年可持续发展议程。

——中国将加大对全球发展合作的资源投入，把南南合作援助基金整合升级为“全球发展与南南合作基金”，加大对中国-联合国和平与发展基金的投入，支持开展全球发展倡议合作。

——中国将同各方携手推进重点领域合作，动员发展资源，深化全球减贫脱贫合作，提升粮食生产和供应能力，推进清洁能源伙伴关系；加强疫苗创新研发和联合生产；促进陆地与海洋生态保护和可持续利用；提高全民数字素养和技能，加快工业化转型升级，推动数字时代互联互通，为各国发展注入新动力。

——中国将搭建国际发展知识经验交流平台，成立全球发展促进中心，建立全球发展知识网络，开展治国理政经验交流；举办世界青年发展论坛，共同发起全球青年发展行动计划，为落实联合国2030年可持续发展议程汇聚最广泛力量。

习近平指出，“心合意同，谋无不成”。让我们坚定信心，朝着构建高质量伙伴关系的正确方向携手奋进，共创繁荣发展新时代。

与会领导人分别发言。他们表示，感谢中方倡议并主办此次全球发展高层对话会，高度评价习近平主席关于全球发展合作的深刻阐述。当前国际和平与发展事业面临严峻挑战。新兴市场国家和发展中国家是构建更加公平、均衡的国际秩序、促进和平、安全、平等、发展的关键力量，应该加强团结合作，推动国际社会将发展问题置于核心位置，推动构建符合大多数发展中国家需要和期待的更加美好的世界。

此次对话会恰逢其时、意义重大，有助于就国际发展合作达成新共识，维护发展中国家共同利益，为维护世界和平、促进共同发展注入新动力。

各国领导人赞赏并支持中方提出的全球发展倡议和全球安全倡议，一致认为发展是安全的基础，安全是发展的前提，中方倡议符合广大发展中国家关切和需求，有利于凝聚国际共识，动员发展资源，加快落实联合国2030年可持续发展议程，希望在减贫、抗疫、粮食安全、能源安全等领域加强合作，加强全球发展倡议同地区发展规划对接，共同应对贫困、不平等和发展领域挑战。各方严重关切单边制裁产生的负面外溢效应及其对脆弱发展中国家造成的严重伤害，强调要践行真正的多边主义，维护联合国宪章宗旨和原则，秉持公平正义，推动全球治理体系变革。新兴市场国家和发展中国家要增强国际话语权，共同维护国际经济金融体系稳定运行，推动世界经济稳定复苏和可持续发展，携手构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系。

对话会发表主席声明，全面阐述与会各方关于全球发展的政治共识，围绕全球发展倡议重点领域提出了务实合作举措。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加对话会。

市委城乡规划和土地管理委员会 召开2022年第五次会议 李国胜主持 摆向阳出席

本报讯（记者 祁博）6月24日，市委城乡规划和土地管理委员会召开2022年第五次会议，研究审议商丘古城保护更新一期工程示范点项目方案设计和4个地块的控制性详细规划编制工作。市委书记、市委城乡规划和土地管理委员会第一主任委员李国胜主持并讲话。市委副书记、市长、市委城乡规划和土地管理委员会主任委员摆向阳，市领导张天明、何振岭、潘峰、王清晨、栗朝举及各成员单位负责人和部分专家出席会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市规划建设管理重要指示和中央城市工作会议精神，坚持“以人民为中心”的发展思想，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持“一尊重五统筹”，坚持合理布局、规划先行，多规合一、融合发展，执行规

划、一以贯之，高质量做好城乡规划和土地管理工作。要聚焦聚力重点任务，按照“一中心两组团五卫星城百镇区”的城乡一体发展体系和“一核两翼三区四维”城市发展定位，科学划定“三条控制线”，构建市域空间结构，优化生产、生活、生态布局。要强化市本级“责任田”意识，完善中心城区产业支撑，不断增强城市的承载力、辐射力、带动力。要强化建筑风貌管控，做好重点片区、重要节点以及公共廊道的城市设计，推进古城修复保护和展示利用，实现重点地区空间品质建设和建设品质双提升。要建立完善体制机制，发挥好市委城乡规划和土地管理委员会作用，推动信息化建设，加强规划实施的依法监督，强化人才队伍建设，确保城乡规划和土地管理工作任务落到实处。

学习贯彻省委书记楼阳生莅商调研讲话指示精神

化比较优势后发优势为发展胜势

本报评论员

“发挥比较优势重在整合，整合要素、整合资源，推动区位、交通、商业、市场、人力等要素资源高效配置、深度融合、协同发力，提升交通枢纽牵引力、内聚力、辐射力。”省委书记楼阳生在商丘调研时强调，“发挥后发优势重在培育，用好‘无形之手’‘有形之手’，稳住基本盘，培育新动能，探索新业态新模式，大力发展枢纽经济。”

谈到经济社会发展，人们总会问一问，这个地方所具有的资源禀赋是什么，比较优势有哪些。在全球市场经济高度规则化、有序化竞争的当下，逐利而行的资本、技术等要素的选择性流动背后，是强大比较优势的吸引。因此，在城市发展百舸争流、千帆竞发的形势下，每个地方都不能靠天吃饭，更不能走一条模仿别人的老路，而是需要着力打好比较优势这张牌。

高铁、普铁双十字交叉，高速公路四通八达，公路“三环九放射”格局业已形成，民权机场实现首飞……地处四省接合部的商丘，交通枢纽这个比

较优势让很多城市无法企及，这是构筑商丘高质量发展的坚实基础，是招人、引项目、聚资本的“强大磁场”，是我们一往无前向未来的信心所在、底气所在、潜力所在。商丘传化公路港、商丘国际陆港、智慧物流园、冷链物流园等一批重大物流项目之所以花落商丘，看中的正是商丘的比较优势，认定“选择商丘就是选择未来”。

面对激烈的区域竞争、城市竞争，即便是郑州、武汉、南京、徐州、洛阳这样具备交通枢纽优势的城市，也在持续拓展扩大自己的比较优势，想办法集聚更多资源。肩负建设国家区域中心城市使命的商丘，要把地理优势变成发展优势，从区位优势之地成为枢纽链接之地，打造枢纽经济新高地，就要在全国全球视野中、在信息时代条件下，进一步拓展四向八方、融通线上线下，扩大“朋友圈”，让更多人流、物流、资金流、技术流、信息流等发展要素资源在此集聚起来、流动开来。枢纽经济是商丘的比较优势，也是后发优势。

发展枢纽经济，不只是体现在对先天“静态”资源的占有、分配和利用上的差别，更重要的是体现在对后发“动态”优势的营造和利用。有了交通区位优势，就有了“流量”，把“流量变现”，才能将交通区位优势转化为枢纽经济后发优势。我们千方百计把枢纽优势的价值“吃干榨净”，不先要发展以交通枢纽为核心要素的通道经济，更要以此为依托发展物流业、制造业、建筑业，培育发展相关的旅游业、服务业、数字产业，发展行业相互交叉渗透融合而形成的一种复合型经济。交通改善不仅是让商丘人去全国玩、世界玩，更应该让全国各地人来商丘发展、来商丘旅游。

一个区域的发展史上，总有几个关键时期需要牢牢把握，找准切入点才能乘势而上。全市上下要紧紧抓住枢纽经济发展的机遇，加快构建现代化综合交通运输体系，让商丘的枢纽地位愈加巩固，将区位优势转化为发展胜势，用全新的模式开启一座城市的繁华。

全市“书香政协”委员 读书交流活动推进会召开

曾昭宝出席并讲话

本报讯（记者 李娅飞 实习生 张一涵）6月24日，全市“书香政协”委员读书交流活动推进会以视频形式召开，深入学习贯彻习近平总书记关于全国政协开展委员读书活动的重要指示精神，认真落实全国、全省政协深化委员读书活动工作座谈会（推进会）精神，总结我市政协委员读书活动进展情况，交流经验做法，分享收获感悟，切实推动委员读书活动不断走深走实。市政协主席曾昭宝出席会议并讲话，副主席刘明亮、李德民、宋崇江、李瑞华出席会议。

曾昭宝对我市政协委员读书活动取得的成效给予肯定，指出政协委员读书活动开展两年来，全市各级政协精心组织，广大政协委员积极参与，不断创新读书方式、丰富读书内容、提高读书实效，让书香成为政协委员最鲜明的气质、书香成为政协最沁人的味道，政协委员“多读书、读好书、善读书”成为我市政协一道亮丽的风景。

曾昭宝强调，要提高政治站位，深刻认识政协委员读书活动的重要意义，深刻领会习近平总书记重要指示精神的精神丰富内涵、核心要义、实践要

求，进一步增强开展政协委员读书活动的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要把握特点规律，进一步提高思想认识，积极推动“读书+履职”深度融合、相互赋能，努力扩大“书香政协”外溢效应，努力打造“书香政协”品牌，善于发挥读书骨干的示范带动作用，不断完善读书学习制度机制，扎实推动政协委员读书活动取得实效。要增强“搭台”本领，进一步加强组织领导，创新方式方法，确保政治安全，确保政协委员读书活动走深走实、行稳致远。

会上，刘明亮传达了习近平总书记关于读书活动的重要指示精神、全国政协深入开展委员读书座谈会和省政协委员读书推进会精神；李瑞华通报了市政协开展委员读书活动总体情况；民权县政协主席周明河、虞城县政协主席王奕朝、柘城县政协主席孙文涛、市政协常委郭文剑、政协委员张波分别结合活动开展以来的读书实践作了交流发言，分享了经验做法和读书感悟。

【编辑 王义才】



6月25日，商丘市文学艺术界联合会庆祝中国共产党建党101周年文艺演出在宋城影剧院精彩上演，为前来观演的群众奉献了一台充分体现政治性、艺术性、群众性的精彩节目，全面展示了我市文学艺术界工作者爱党爱国、团结奋进、昂扬向上的良好精神风貌。

本报融媒体记者 邢栋 摄

全力把疫情 耽误的进度抢回来

▶▶3版 永城新闻

回归经济为发展 注入新活力

▶▶4版 示范区新闻

每日学习金句

站在历史的十字路口，我们既要回望来时路，牢记金砖国家为什么出发；又要一起向未来，携手构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系，共同开启金砖合作新征程。

——习近平2022年6月23日在金砖国家领导人第十四次会晤上的讲话